

Začiatkom mája sme sa v našej Materskej škole na Lietavskej ulici 1 zamerali na výchovu k humannému prístupu ku zvieratám a privítali zaujímavú a milú návštevu - veterinárku Kristínku a cvičiteľku psov Danku s jej tromi psíkmi - cvičenými na canisterapiu - pozitívne pôsobenie psa na psychickú pohodu človeka a jeho zdravie.

Svet je pre všetkých

Deti sa na školskom dvore mali možnosť zoznámiť s prácou veterinárky a cvičiteľky, pozreli si ošetrovanie psíkov, počúvali fonendoskopom ich srdiečka a veterinárka im vysvetlila základy starostlivosti o zvieratká. Teta cvičiteľka porozprávala o výcviku psov na canisterapiu a na vedenie nevidomých ľudí a predviedla, ako psy počúvajú povel, ako dokážu liečiť postihnutých. Pripravenú prekážkovú dráhu prekonávali deti spolu so psíkmi. Naučili sa, ako sa zachovať pri stretnutí s cudzími zvieratami a dbať o svoju bezpečnosť. Dozvedeli sa, čo znamená starostlivosť o domácich miláčikov, aké povinnosti má chovateľ a aké následky plynú pre okolie i samotné zvieratká, keď nemajú poriadnych majiteľov a končia opustené a choré na uliciach a v útulkoch.

V triedach si deti postavili svoje veterinárne kliniky, obchodíky s potrebami pre zvieratká, listovali v encyklopédiách zvierat, spoznávali biotopy, robili pracovné listy, riešili cesty a labyrinty zablúdeným zvieratkám, čítali si príbehy so zvieracími hrdinami, hrali sa na vodiaciach a záchranárskych psov, starali sa o svoje plyšové zvieratko ako o živé, hrali množstvo edukačných hier so zameraním spoznať a pochopiť, že svet patrí všetkým živým bytostiam - aj zvieratkám.

Za kolektív MŠ Lietavská
Mgr. Plevková, Mgr. Ševská

Dunajské posolstvo Európe

Spoločnosť Ferdinanda Martinenga sa už vyše desať rokov venuje rozvíjaniu humanistického odkazu osobností, ktorú má vo svojom názve. Ferdinand Martinengo bol filantrop, šermiar, záchranár, zakladateľ bratislavského Dobrovoľného hasičského spolku. Jeho štafetu prebral Peter Kurhajec, ktorý má toto poslanie v génoch, jeho prastarý otec bol zakladateľom Bratislavského okršľovacieho spolku.

Za spoločnosťou je dnes už dlhoročná bohatá činnosť zameraná na záchranu a rozvíjanie kultúrneho dedičstva predošlých generácií, na medzinárodnú spoluprácu v rámci zjednotenej Európy, ale aj na oceňovanie slušných Bratislavčanov a pomoc ľuďom, ktorí to potrebujú. Usporiadali napr. medzinárodný turnaj vozičkárov v tenise, inšpirovali darovanie piatich zvonov susednými krajinami do Dómu sv. Martina pod názvom Zvony mieru, uskutočnili umelecké podujatie Bratislava Európe, udeľujú zlatú medailu Ferdinanda Martinenga Za činy v duchu humanizmu, iniciovali finančnú zbierku na invalidný vozík pre ochrnutého Edka Hirschnera, spoluorganizovali „bratislavské kávy“, udeľujú Krištáľové srdce v drotárskych rukách ľuďom, ktorí sa zaslúžili o myšlienku spoločnej Európy.

Naposledy, v predvečer 5. výročia vstupu Slovenska do Európskej únie, založili novú tradíciu, ktorú nazvali Dunajské posolstvo Európe. V sprie-

vodnom programe, ktorý moderoval spisovateľ Daniel Hevier, vystúpil spevácky zbor Běčkari s latinskými i anglickými piesňami, tanečníčka Veronika Koprnová, grafik či pesničkár Igor Cvacho. Vyvrcholením bolo maľovanie jediného obrazu piatimi poprednými výtvarníkmi (M. Cipár, F. Guldán, J. Formanová, M. Kellenberger, E. Pátoprstá). Netrvalo ani hodinu, kým sa biela plocha plátna zmenila na citovo pôsobivú farebnú výpoveď. Aké bolo prekvapenie prítomných, keď z publika vystúpil pán, ktorý sa predstavil ako magister Siegfried Fatzi, generálny riaditeľ a predseda predstavenstva poisťovne Wüstenrot, a oznámil prítomným, že obraz by rád zakúpil do zbierky svojej spoločnosti. Sumu 2000 eur by však rád venoval združeniu Lepší svet pre znevýhodnených, ktorého členka Zuzana Dvořáková všetkých prítomných očarila čítaním zo svojej knihy Tak si ja krásne žijem. Prítomní umelci sa radi vzdali svojho honoráru. Po zotmení ohlásilo bubnovanie zo-

skupenia Jamadan najsilnejší zážitok večera: Dunajom sa v sprievode člnu Hasičského a záchranného zboru SR s rozvíatou zástavou Európskej únie plavili desiatky svetelných bójok.

Spoločnosť Ferdinanda Martinenga má za sebou bohatú činnosť, jej sny, plány a vízie sú však ešte bohatšie. Chce z budovy na Michalskej ulici, ktorej sú spoluvlastníkmi, vybudovať naozajstný európsky dom na záchranu tradícií, kultúry a spojenectva s ostatnými národmi Európy. Už v najbližšom čase ho chce pomenovať čestným názvom Humanitas, keďže rovnomený spolok založil Ferdinand Martinengo. V dome chcú vybudovať európsku raritu - Marcipánové múzeum, korunnú miestnosť, európsku sálu. Rovnako chcú vitalizovať a kultúrными podujatiami (koncerty, divadielka, autorské čítania) rozsvietiť aj priekopu, ktorá je pod Michalskou vežou.

Spoločnosť už dnes podporujú mnohí sympatizanti (Ján Figel, Ľubomír Feldek, Peter Dvorský, Daniel Hevier, manželka Cipárovci, Martina Moravcová a mnohí iní). Ukazuje občianskej spoločnosti, že všetky hospodárske a finančné krízy sa dajú prekonať, ak nedopustíme tú najväčšiu krízu - krízu hodnôt a tradícií.

FRANTIŠEK STROMÍK

Hľadanie europokladu

Deň detí s SDKÚ-DS

v nedeľu 31.5. od 15. do 17. h na Draždiaku



Od 17.30 h premietanie filmu **Madagaskar 2** v DK LÚKY ZADARMO!

Hry, zábava, ceny, ukážky práce mestskej polície so psami.



EURÓPSKE ROZHODUTIA BLIŽŠIE K OBČANOM PRE SILNÉ SLOVENSKO

9 Júlia Hurná

Kvalitné vzdelávanie
Čistejšie životné prostredie
Lepšie služby

